
Neonky patří mezi akvarijní rybky, které v akváriu určitě
nepřehlédnete
Pravým jménem se nazývají tetry neonové, ale známé jsou pod názvem neonky. Důvodem je
jejich neonová barva, která krásně zpestří vaše akvárium.…

Neonky jsou svým vzhledem v akváriu nepřehlédnutelné. Jejich tělo je pokryto neonovými
pruhy, které při pohybu hází hezké odlesky a barvy. Patří mezi mírumilovné rybky, které
nejsou na chov nikterak náročné.  Proto se skvěle hodí  i  pro úplné začátečníky.  Mezi
nejrozšířenějšími druhy je neonka červená a neonka modrá. Rybičky vám rádi představíme
a poradíme, jak se o ně nejlépe postarat.

Neonky jsou hejnové rybky - chovejte alespoň 10 kusů
Pravým jménem se nazývají tetry neonové, ale známé jsou pod názvem neonky. Důvodem je jejich
neonová barva, která krásně zpestří vaše akvárium. Rozšířené jsou druhy neonka červená, která
má na bocích těla barevné pruhy a na břišní straně sytě červenou, a neonka modrá, jejíž tělo při
dopadu světla září stříbřitě modrou barvou.

Jelikož  jsou  to  hejnové  ryby,  je  potřeba  je  chovat  alespoň  po  10 kusech,  ale  čím  více,  tím
samozřejmě lépe. V hejnu se cítí dobře a přirozeně. Jejich synchronizovaný pohyb vás přímo uhrane.

Neonka červená a neonka modrá - akvárium musí být hustě
osázené rostlinami
Jelikož jsou přirozeným prostředím neonek v jižní Americe zastíněné a pralesní potoky s bujnou
vegetací, je potřeba dobře vybavit i akvárium, aby se u vás rybičky cítily jako doma. Akvárium by
mělo mít spíše tmavší pozadí, větší část nádrže hustě osázejte rostlinkami. Chovatelé doporučují



kombinaci rostlin s hustými listy i s rostlinami, jejichž listy splývají na hladině.

Nádrž musí být také dostatečně velká, protože neonka červená i neonka modrá potřebují se svým
hejnem dostatek prostoru k pohybu. Ideální je akvárium s obsahem okolo 80-120 litrů. Teplota vody
by se mělo pohybovat mezi 24-27% C. A na co byste měli ještě myslet?

Na dno dejte tmavý říční písek - neonce poskytne větší bezpečí, navíc vynikne její zbarvení
Přidejte tmavé kameny a kůry
Porost by měl tvořit až 70% celého akvária
pH vody se pohybuje okolo 5-7
Akvárium dejte spíše na stinné místo pryč z přímého slunečního světla

Neonky jsou všežravci- ničím nepohrdnou
Ve volné přírodě je neonka všežravcem a nejvíce si pochutná na drobných korýších, červech,
larvách, nitěnkách. Pokud je chována v akváriu, nepohrdne žádným dobrým krmivem. Vhodné jsou
především:

Živé nebo mražené buchanky
Dafnie
Artemie
Suché vločkové krmivo
Hlávkový salát

Doporučuje se krmit spíše po malých dávkách, ale vícekrát za den. Dbejte na to, aby měly rybičky
hlavně pestrou stravu. Rozhodně se nespokojí je s vločkovým krmivem.

Neonka je velmi náchylná na nemoci
Pokud chováte s neonkami v akváriu další rybky, mějte se na pozoru hlavně před nemocemi. Tyto
akvarijní rybičky jsou velmi choulostivé a pokud je akvárium napadeno nějakým virem nebo bakterií,
často jsou to právě neonky, které umírají jako první. Při podezření na nemoc okamžitě celé
hejno neonek přemístěte do karanténní nádrže. Celé akvárium pečlivě vydenzifikujte a vyměňte
vodu.

Pozor na neonkovou nemoc
Pro  neonky  je  typický  jeden  druh  nemoci,  které  se  přezdívá  neonková  nemoc.  Způsobuje  ji
hmyzomorka rybí, která na těle rybek udělá neplechu. Typickými příznaky je vyblednutí pigmentu,
dlouhodobé hubnutí a deformace těla. Bohužel se jedná o nevyléčitelnou nemoc, takže pokud se vám
onemocnění potvrdí, rybičky musíte utratit. Proto je nezbytné myslet na prevenci. Tou je především
čistá voda a udržování správného pH.


